Laer 1 o
PARTIE NUMERIQUE

Exercicel:
Ecrire chacun des nombres suivants sous la forme d'une fraction la plus
sample posshle:

2 - 2,
A:é@g_g B:§+E'£ C:M
ebg 5 7 7 3 9" 10"

Exercice 2 :

Ecrire les expressions D & E sous laforme a + by/3, ol & et b sont des
entiers

D=+81+7+3- 427 E=43[-+3)- (v3+3)

Exercice 3:

On considére I'expression : F= (2x + 3)*+ (2x + 3)( x - 1).
1. Développer et réduire F.

2. Factoriser F.

3. Cdculer FPour x = - é

Exercice4:

Au cinéma Rex, le prix dun hillet est de 42 F pour un adulte et de 34 F
pour un éudiant.

11 personnes assigtent ala projection d'un film et paient 430 F.
Parmi ces 11 personnes, combieny a-t-il déudiants ?

PARTIE GEOMETRIQUE

Exercicel:

1. Congtruire un triangle isocele ABC de sommet A td que AB =4,5¢cm
e BC=54cm.

Pacer le point H, pied de lahauteur issue de A, et le point M, milieu
de[AB].

. JUANE yue n exinnneu ue | bLj.

3. Cdculer lalongueur du segment [HA].

4. Congruire le point D, symétrique du point M par rapport au point H.
Quedlle est la nature du quadrilatére BMCD ? Judtifier la réponse.

5. Démontrer que: AM +BD = MD

Exercice2:

Un panier a la forme dun tronc de cdne dont les bases ont pour
diamétres les ssgments[AB] et [CD], situés dans un méme plan.

Le petit cone de sommet S et de disque de base de rayon [ICl est une
réduction du grand cone de sommet S et de disque de base de rayon
[OA].
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e 1Innuuie e 1eurouuie 1a 1lyure C-uessus, 1epreseriiaie ur uoric ue
cone.
Ondonne: AB=30cm CD=20cm
1. @ Démontrer, a partir des indications portées sur la figure, que les
droites (AO) et (Cl) sont paraléles.
b) Démontrer que 3.2

O 3
2.9) Cdculer le volume V; du petit cone en fonction du volume V; du
grand cone.

b) Montrer que le volumeV du tronc de coneest : V = EVl.
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PROBLEME (12 points)

Premiére partie

La SNF, Société Nationale des Trains Francais, a effectué une enquéte
auprés desjeunes de 15 425 ans.

Les réponses a la question : « Que pourrait faire la SNTF pour vous
permettre de voyager plus souvent par le train 2 sont représentées dans
le diagramme ci-apres :

1. Que est le pourcentage de jeunes pensant quil faut augmenter le
nombre de trains ?

2. 516 jeunes ont répondu qu'il faudrait baisser les tarifs.

Qud est le nombre total de jeunes ayant répondu a cette enquéte ?

Augmenter le

nombre de
Baisser les trains

tarifs

Autre

I—‘ réponse

Deuxieme partie

A la SNTF, le prix norma dun billet est proportionnel au nombre de
kilomeétres parcourus : le prix demandé pour 1 km est de 0,80 F.

la SNTF décide de proposer un tarif réduit aux 15-25 ans, selon deux
possbilités:

- tarif1 : réduction de 25 % sur tous lestrgjets.

- taif2 : achat dune carte «15-25 » au prix de 220 F vaable 1 an,
permettant d'obtenir une réduction de 50% sur tous les trgets.

1. Recopier et compléter le tableau ci-dessous :

Autaif 1 Au taif 2

Dépense annuelle pour 500 km

Dépense annuelle pour 2 000 km

2. Soit y; ladépense annuelle en francs pour x km au tarifl, et y,
la dépense annuelle pour x km au tarif 2.
Montrer quey; = 0,6 x ety, =220+ 0,4X.
3. @) Résoudre I'inéguation 200 + 0,4x < 0,6 X.
b) Quand est-il plusintéressant d'acheter la carte «15-25 » ?
4. @ Dans le plan muni dun repére orthogond, tracer les droites
suivantes :
(dy) déquationy = 0,6 x (d,) d'équationy =220 + 0,4 X
On prendra sur |'axe des abscisses 1 cm pour représenter 200 km et
sur |'axe des ordonnées 1 cm pour représenter 100 F.
b) Retrouver graphiquement le résultat de la question 3. b).

Troiséme patie

La SNTF décide de mettre en service un train rapide entre les villes de
Cherbourg et Caen, distantes de 132 km.

1. Lorsgue le train effectue le trget direct sans arrét, sa vitesse moyenne
est de 165 km/h.

En combien de minutes effectue-t-il le trget Caen-Cherbourg ?

2. Cetrain part de Cherbourg a 6 h 15 min, effectue plusieurs arréts et
ariveaCaena7h 21 min.

a) Qudle est ladurée du trget?

b) Quelle est, en km/h, sa vitesse moyenne, arréts compris, sur le trgjet
Cherbourg-Caen ?




